

当“刘邦”在云龙山遇见“张山人”

彭城七里汉服巡游“大咖”云集

本报讯（记者 张瑾）11月22日“汉服出行日”当天，“彭城七里·且徐行”文旅系列活动在回龙窝国潮汉风馆启幕，系列活动之一汉服文武线路巡游·七里撞福星活动，也同日开启。

由徐州市文化广电和旅游局主办的“彭城七里·且徐行”文旅系列活动，将持续到明年2月，活动设计了诸多深度打卡彭城七里的活动，以年轻人喜闻乐见的形式，彰显徐州汉文化魅力。

启动仪式上发布了《彭城七里·且徐行旅游地图》。其中，“潮游七里七彩线路”由七种颜色对应七条主题线路，七段故事串起徐州文脉、风物、演艺与美食；推出了“苏徐州暖食帖”“苏徐州暖食盒”“苏徐州暖贴”三款文创产品，给市民游客带来“暖胃亦暖心”的丰富选择；成立了“彭城七里文商旅联盟”，广邀重要景点、酒店及餐饮企业加入，组成文旅商共同体，共助彭城七里文旅繁荣。

文武和鸣，回响千年。仪式之后，汉服文武线路巡游·七里撞福星活动正式启动。“快哉此风”文游队宽袍大袖，衣袂轻扬；“大风起兮”武游队窄袖劲装，飒爽利落。两支队伍沿文武线路分别出发，形成鲜明对比——“快哉此风”文游队自黄楼启程，经文庙、快哉亭、回龙窝、徐州博物馆、云龙书院，衣袖翩跹间尽展文士雅韵。“大风起兮”武游队从下圆墩遗址公园起步，途经山西会馆、代笔亭、戏马台、黄楼，一招一式皆显豪杰风范。

沿途的NPC人物亦在不同的点位给市民游客带来互动惊喜。

文线的黄楼旁，“苏轼”执扇而立，文庙中“孔子”循循善诱，回龙窝里“关盼盼”温婉娴静，徐州



汉服巡游队伍舞动文庙尽展文士雅韵。图片由受访单位提供

博物馆内“汉舞俑”姿影灵动，云龙山“张山人”潇洒文雅。武线的下圆墩，“彭祖”道骨仙风，山西会馆“镖局总镖头”豪情满溢，戏马台前“霸王项羽”雄姿英发，云龙山下“刘邦”挥斥方遒。下午5点许，两支流动的风景在云龙山北广场会合，帝王“刘邦”与隐士“张山人”也在此同框，引发了一轮拍摄热潮。

活动当天，徐州地铁集团特推出“汉服出行

日”福利：身着汉服即可免费乘车。巡游队伍搭乘了“彭城七里”主题列车，让汉文化乘着现代交通工具，驶向城市的四面八方。据市文广旅局相关负责人介绍，“彭城七里·且徐行”文旅系列活动还将推出“七彩舞韵”舞蹈展演等多项内容，持续唤醒深植于街巷的文化记忆，在冬日文旅中传递古城的温度与脉动。

看古树+品文化+享服务 来，“杏”会户部山

文/图 本报记者 周翔宇

初冬时节，在户部山徐州民俗博物馆里，一棵有着500多年历史的古银杏树“身披金甲”，吸引着八方游客慕名而来。

它位于郑家大院内，进入院中，落叶如金雨铺洒青石院落，屋顶也好似覆盖了一层金箔。

这棵见证了明清风雨的古树走红，并非偶然的网红效应，而是徐州文旅厚积薄发的生动注脚，金黄的银杏叶背后，是一座城市文化底蕴、民俗魅力与贴心服务的多维绽放。

古树走红的底气，源于徐州千年文脉的深厚积淀。

户部山素有“一座户部山，半部徐州史”之称，山上戏马台，见证了楚汉争霸的烽烟。明清时，这里更是徐州的商业繁华地，典雅大气的古建筑群依山而存。

根植于文脉沃土上的古树，树干上的每一道纹路都镌刻着城市记忆。

游客在树下驻足，仰望的不仅是漫天金叶，更是徐州数千年的历史沧桑，附近戏马台的雄风、明清院落的雅致、民俗文化的传承，都在古树的映衬下变得可感可触。

文旅的长久吸引力，从来不止于核心景观的惊艳，更在于全链条的贴心体验。

想见到这棵古银杏树，得先登上户部山。

沿途志愿者随处可见，提供各种帮助，让游客得以卸下顾虑，惬意漫游。

上山途中，烟火气格外浓郁，烧烤的油香、把子肉的醇厚、地锅鸡的鲜辣漫溢街巷，各色美食店铺林立街边，一口地道滋味，成了旅途里难忘的味觉注脚。

待走进徐州民俗博物馆，更有一番景致，需穿过曲折回廊、雅致花园与精巧亭阁，沿途还会与香

包、剪纸等各式非遗展厅不期而遇。建筑的古朴韵味、非遗的鲜活魅力，就这样自然而然地与游客撞个满怀。

“你看我站这儿行不？这背景拍出来好看吗？”“太合适了！我多给你换几个角度拍，回去你慢慢挑。”来自枣庄的两位游客，正围着古银杏树变换姿势拍照，满脸笑意。

不远处，印着“杏会户部山”的大型墙布也是热门打卡点。等候拍照的游客排着队，大家自觉地轮流上前，有序又热闹。

古银杏树下，挂满了红彤彤的绸带，游客们提笔写下祈福话语，轻轻系在枝头，让美好心愿与金黄叶片相伴。也有人直接将心愿写在叶子上，投进银杏树信箱。

院落旁的屋子敞着门，是家风格典雅的饮品店。“我们是11月上旬开始营业的，正好赶上赏银杏的时节，游客可以随时来歇歇脚、喝口热饮。”店主笑着说。

饮品店的热饮、祈福绸带的仪式感、多样的座椅和打卡布景，让古老院落焕发活力。这种“看古树+品文化+享服务”的沉浸式体验，让游客在欣赏银杏之美的同时，全方位感受徐州的温度与诚意。

古银杏树的走红，恰是彭城七里的生动缩影。黄楼公园景致秀丽，快哉亭公园风光如画，云龙山叠翠苍茫，绿意映着初冬暖阳……彭城七里，既承载着厚重的历史文化，又舒展着绝美的风光，游客往来如梭，一步一景皆动人。

500多年来，这棵银杏树，见证了徐州的岁月流转。如今“身披金甲”，照见的是一座城市的文旅火热。

当金黄的银杏叶与千年文脉相映，越来越多的人来到徐州，读懂了徐州的厚重与鲜活。



户部山的银杏引来众多游客打卡。